

# Újma na zdraví způsobená zákrokem estetické medicíny

## Abstrakt (česky)

*Cílem diplomové práce je analýza újmy na zdraví způsobené provedeným zákrokem v oblasti estetické medicíny. Estetická medicína z běžné lékařské péče a běžně podstupovaných zákroků z právního hlediska vyčnívá, neboť je svými zákroky velmi specifická. I přesto ale pacient, který zákrok podstoupí, může být ohrožen podobně jako u běžných zákroků. Estetická medicína je pak z právního hlediska zajímavá tím, že vzniklá újma na zdraví může být obtížná k posouzení o něco více než běžná újma. S tím souvisí některé otázky, které je třeba k posouzení újmy na zdraví zodpovědět. Takových otázek je více, nicméně práce si klade za cíl zodpovědět čtyři položené otázky. První otázkou je, jak takovou újmu na zdraví chápat, tj. kde vzniká, zda ve zdravotnictví, nebo v jiném oboru, zda je přítomná smlouva a jakou roli zde hraje informovaný souhlas. To představuje úplný základ, aby vůbec bylo možné postupovat dále. Druhou otázkou je charakter smlouvy a vztah ke smlouvě o dílo. Tato otázka plyne zejména z historického vnímání péče o zdraví, a právě z charakteristiky spíše na výsledek zaměřeného vnímání estetické medicíny. Třetí otázka se zabývá úvahou o povaze odpovědnosti. Tedy zda je pro uplatňování náhrady nemajetkové újmy vhodnější deliktní či smluvní odpovědnost či zda je možná i některá jiná varianta. Poslední otázka cílí na rozsah náhrady nemajetkové újmy. Zde je kladen zejména důraz na další nemajetkové újmy, a to právě kvůli povaze zákroků estetické medicíny, ze kterých bude zpravidla obtížné dovést bolest a ztížení společenského uplatnění. K zodpovězení takových otázek práce vymezuje teoretické předpoklady vzniku odpovědnosti a povinnosti k náhradě újmy, následně je provedena analýza oblasti vzniku újmy, rozsah újmy a v neposlední řadě samotná náhrada nemajetkové újmy se zaměřením na další nemajetkové újmy. Práce vždy průběžně definuje východiska a tím i odpovídá na položené otázky.*

## Klíčová slova (česky)

*Nemajetková újma, újma na zdraví, povinnost k náhradě újmy, estetická medicína, estetická újma, smlouva o péči o zdraví, smlouva o dílo, smluvní odpovědnost, deliktní odpovědnost*